PROTOKÓŁ NR XXIII/08
XXIII sesji Rady Miasta Bolesławiec zwołanej na wniosek Prezydenta Miasta odbytej w dniu 18 maja 2008 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 10.30
Sesję zakończono o godz. 11.00
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Obecnych wg listy obecności było 18  radnych

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Piotr Roman                                         - Prezydent Miasta

2. Wiesław Ogrodnik

           - I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski                               - II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Arcybiskup Józef Kowalczyk              - Nuncjusz Apostolski w Polsce
5. Arcybiskup Marian Gołębiewski         - Metropolita Wrocławski
6. ks. Biskup Stefan Cichy                        - Biskup Legnicki,

7. Siostra Generalna Zgromadzenia Sióstr Adoratorek Krwi Chrystusa s. Bernarda Kristić 

8.  Siostra Przełożona Prowincjalna Zgromadzenia Sióstr Adoratorek Krwi Chrystusa we Wrocławiu s. Wiesława Przybyło  
9.  Dyrektor Generalny Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu Pan Marek Maciejak
10.  Burmistrz Acuto Pan Nazzareno Pilozzi - Przewodniczący delegacji z Acuto,

11.  Pan Antonello Palombi                 - Przewodniczący delegacji z Vallecorsa 
12.  Starosta Bolesławiecki p. Cezary Przybylski, 
13. Wicestarosta p. Stanisław Chwojnicki,

14. Przewodniczący Rady Powiatu Bolesławieckiego p. Karol Stasik,

15. Dziekan Dekanatu Bolesławiec „Wschód” Ks. dr Andrzej Jaroszewicz,

16. Dziekan Dekanatu Bolesławiec „Zachód” Ks. dr Stanisław Kusik,
17.  Dowódcy Jednostki Wojskowej, Komendy Uzupełnień, Policji, Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, 

18. Duchowieństwo Diecezji Legnickiej,

19. pracownicy Urzędu Miasta, dyrektorzy i prezesi jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej,
20. Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu.
(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1)

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXIII sesji.    

Ustalony porządek obrad XXIII sesji wraz z wnioskiem Prezydenta Miasta o zwołanie sesji z dnia 12 maja 2008 r. radni otrzymali w zawiadomieniach, w terminie ustawowym. 

Porządek obrad XXIII  sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXIII sesji.

3. Powitanie Jego Ekscelencji Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce oraz zaproszonych gości przez Wojewodę Dolnośląskiego, Prezydenta Miasta Bolesławiec oraz Przewodniczącą Rady Miasta Bolesławiec. 

4. Słowo Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce.

5. Odsłonięcie tablicy pamiątkowej.

6. Zamknięcie XXIII sesji Rady Miasta Bolesławiec. 
Uzasadnienie wniosku:
W dniu 29 marca 2006 r. Rada Miasta Bolesławiec wyraziła pełne poparcie dla działań Prezydenta Miasta Bolesławiec, zmierzających do ustanowienia patronką miasta Bolesławiec Św. Marii De Mattias. Jednocześnie Rada zleciła Prezydentowi Miasta Bolesławiec podjęcie stosownych działań w celu przybliżenia mieszkańcom miasta postaci św. Marii De Mattias, poprzez rozpowszechnianie wiedzy o jej życiu i działalności. 

Inicjatywa Rady Miasta spotkała się z bardzo dużym odzewem ze strony mieszkańców miasta, którzy w poparciu działań Władz Miasta przesłali do Urzędu Miasta Bolesławiec listy zawierające ok. 3. 000 podpisów. Duże zaangażowanie wykazały również siostry zakonne ze Zgromadzenia Adoratorek Krwi Chrystusa, którego założycielką była Maria De Mattias.

Na skutek podjętych przez Prezydenta Miasta działań, na XXI sesję Rady Miasta Bolesławiec skierowany został projekt uchwały w sprawie ustanowienia Św. Marii De Matiias Patronką Miasta Bolesławiec. Rada Miasta w dniu 26 marca 2008r., uznając oddanie Św. Marii De Matiias w służbie ludziom poprzez jej działalność kaznodziejską oraz edukacyjną, krzewiącą ideę miłosierdzia, pokoju i jedności między ludźmi, wspomnianą uchwałę przyjęła, ustanawiając jednocześnie dzień 18 maja Świętem Patronki Miasta Bolesławiec.

Wobec powyższego, oraz mając na uwadze wyjątkowy charakter przypadających w dniu 18 maja br. pierwszych obchodów Święta Patronki Miasta Bolesławiec, dla uczczenia doniosłości tego wydarzenia zwołanie XXIII sesji Rady Miasta Bolesławiec w dniu 18 maja 2008 r. jest w pełni uzasadnione. 

Ad 3. Powitanie Jego Ekscelencji Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce oraz zaproszonych gości w imieniu Wojewody Dolnośląskiego przez  Dyrektora Generalnego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu, Prezydenta Miasta Bolesławiec oraz Przewodniczącą Rady Miasta Bolesławiec. 
 Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że ma zaszczyt prowadzić w ten uroczysty dzień obrady historycznej sesji Rady Miasta Bolesławiec, kiedy to nasze miasto, na mocy uchwały Rady Miasta Nr XXI/182/08 z 26 marca 2008 r. w sprawie ustanowienia Świętej Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec. Następnie Przewodnicząca Rady Miasta powitała Jego Ekscelencję Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce, prosząc jednocześnie o zabranie głosu, celem powitania dostojnego gościa w imieniu Wojewody Dolnośląskiego, Pana Marka Maciejaka – Dyrektora Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu.

Dyrektor Urzędu Wojewódzkiego Marek Maciejak w imieniu Wojewody Dolnośląskiego Rafała Jurkowlańca podziękował za zaproszenie i uroczyście powitał Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce. Poinformował, że zaszczytem jest uczestnictwo w tak doniosłej uroczystości, z okazji której Wojewoda Dolnośląski Rafał Jurkowlaniec składa słowa uznania.   
Prezydent Miasta Piotr Roman powitał Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce. Wyraził swoje zadowolenie z faktu, że to co zostało postanowione kilka miesięcy temu, zostało spełnione. Poinformował, że w roku 2006 Rada Miasta poprzedniej kadencji zobowiązała Prezydenta do podjęcia działań związanych z przybliżeniem sylwetki Świętej Patronki Miasta mieszkańcom całego regionu. Prezydent Miasta znalazł wsparcie w wielu osobach, którym na bolesławieckim Rynku dziś zostaną złożone podziękowania. Złożył podziękowania ks. Biskupowi Stefanowi Cichemu oraz siostrom adoratorkom, które włożyły ogromną pracę w to, aby sylwetka Św. Marii De Mattias stała się znana wszystkim. Podziękował również księżom dziekanom za zaangażowanie oraz nauczycielom i wszystkim osobom, dzięki którym możliwe stało się zorganizowanie tej uroczystości.  
Przewodnicząca Rady Miasta, w imieniu Rady Miasta Bolesławiec, wyraziła podziękowanie za przybycie na sesję oraz uroczystości, które towarzyszą obchodom Święta Patronki Miasta Bolesławiec, Ekscelencji Arcybiskupowi Józefowi Kowalczykowi Nuncjuszowi Apostolskiemu w Polsce. 
Poinformowała, że jest dumna, iż inicjatywa Rady Miasta oraz podjęte przez Prezydenta Miasta działania, które zmierzały do przedstawienia mieszkańcom Bolesławca sylwetki Św. Marii De Mattias spotkały się z dużym odzewem. Swoje poparcie bolesławianie wyrazili, wysyłając do Urzędu Miasta Bolesławiec listy, które zostały podpisane przez około 3 tys. osób. Dodała, że ogromne zaangażowanie wykazały siostry zakonne ze Zgromadzenia Adoratorek Krwi Chrystusa, którego założycielką była Maria De Mattias. Idea ustanowienia Św. Marii De Mattias patronką Bolesławca zrodziła się 18 maja 2003 r. na Placu Św. Piotra w Rzymie, po wyniesieniu na ołtarze błogosławionej Marii De Mattias przez Ojca Świętego Jana Pawła II. 29 marca 2006 r., Rada Miasta Bolesławiec, mocą oświadczenia podjętego na XLVI sesji Rady Miasta wyraziła pełne poparcie dla działań Prezydenta Miasta zmierzających do ustanowienia patronką miasta Bolesławiec Św. Marii De Mattias, jednocześnie   zleciła Prezydentowi Miasta podjęcie działań w celu przybliżenia postaci Św. Marii De Mattias poprzez rozpowszechnianie wiedzy o jej życiu. 
W następstwie działań propagujących ideę ustanowienia Św. Marii De Mattias patronką Bolesławca, Prezydent Miasta skierował na XXI sesję Rady Miasta Bolesławiec projekt uchwały w sprawie ustanowienia Św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec, którą Rada Miasta podjęła. 
Przewodnicząca Rady Miasta raz jeszcze podziękowała za przybycie na uroczystą sesję. Poprosiła jednocześnie o zabranie głosu czcigodnego gościa, Jego Ekscelencję Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusz Apostolskiego w Polsce.
Ad.4 Słowo Arcybiskupa Józefa Kowalczyka Nuncjusza Apostolskiego w Polsce. 
Arcybiskup Józef Kowalczyk wyraził wielką radość z możliwości przebywania w Bolesławcu oraz środowisku, które jest reprezentowane przez wszystkich obecnych. Wyraził zadowolenie, że miasto Bolesławiec ma przyjaciół poza granicami Polski oraz z partnerstwa Bolesławca z miejscowościami, z którymi związana była Św. Maria De Mattias.
Podkreślił, że uroczystość ta jest złożeniem hołdu naszym ojcom, siostrom i braciom oraz ludziom w różnych stanach żyjących, charyzmatycznym, hierarchicznym czy też świeckim za to, że budują tę wspólnotę, która ma być ojczyzną wszystkich, którzy stanowią rzeczywistość Państwa Polskiego, czy też miasta Bolesławiec. 
Złożył także wyrazy uznania dla faktu, że w Św. Marii De Mattias został odnaleziony ideał oraz wzór bytowania międzyludzkiego i tworzenia wspólnoty. Zacytował słowa, jakie zawarte były w zaproszeniu „W krzyżu jest nasza nadzieja, w cierpieniu dojrzewa człowiek do tego, aby być bardziej człowiekiem”. Ludzie, którzy po wojnie przybyli do Bolesławca, przeszli przez różnego rodzaju doświadczenia i cierpienia, o czym w odezwie skierowanej do diecezji napisał biskup diecezji legnickiej Biskup Stefan Cichy. Podziękował za przypomnienie drogi ludzi, którzy budowali i nadal budują tę społeczność. Wyraził swoje zadowolenie z faktu, że w Św. Marii De Mattias został odnaleziony wzór do naśladowania. 
Podkreślił, że w duchu postanowień Soboru Watykańskiego II, duchowieństwo chce z władzą świecką współdziałać w tych przestrzeniach, które łączą w służeniu człowiekowi, aby każdy człowiek czuł się w swoim domu, w ojczyźnie dobrze; aby w swojej godności był szanowany i aby realizował swoje zadania budowania społeczeństwa bardziej sprawiedliwego i szanującego godność człowieka.  
5. Odsłonięcie tablicy pamiątkowej.
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, iż ze względu na historyczny charakter XXIII sesji Rady Miasta oraz doniosłość wydarzenia ustanowienia Św. Marii De Mattias patronką Bolesławca w mur bolesławieckiego Ratusza została wmurowana tablica pamiątkowa. Poprosiła zebranych gości o przejście przed budynek Ratusza celem uroczystego jej odsłonięcia. 

6. Zamknięcie XXIII sesji Rady Miasta Bolesławiec. 

Po odsłonięciu tablicy pamiątkowej nastąpiło zamkniecie uroczystej XXIII sesji Rady Miasta Bolesławiec.                 
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